Конкурс научно-технического творчества учащихся г. Гомеля

5–6 февраля 2004 года

Теоретический тур

11 класс

1. При каком минимальном коэффициенте трения ( наклонная плоскость с углом наклона к линии горизонта ( ( 30о не будет давать выигрыша в силе при втаскивании по ней груза?

2. Из отрезка проволоки длиной 60см спаяна прямоугольная рамка. При измерении сопротивлений между смежными сторонами прямоугольника оказалось, что соотношение этих сопротивлений равно 1,6. Определить площадь прямоугольника, ограниченного рамкой.

3. При сгорании топлива в цилиндре двигателя образуется углекислый газ при температуре 1000 К. Какое давление оказывает этот газ на поршень двигателя, движущийся со скоростью 100 м/с, если давление на неподвижные стенки цилиндра равно 1(106 Па?

10 класс

1. Парашютист массой 60 кг опускается на парашюте с установившейся постоянной скоростью 2 м/с. С какой скоростью будет опускаться на этом же парашюте парашютист, имеющий массу 80 кг?

2. Из отрезка проволоки спаяна рамка в виде равнобедренного треугольника с длиной основания 33см. При измерении сопротивлений между вершинами треугольника оказалось, что соотношение этих сопротивлений равно 
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. Определить минимальную длину отрезка проволоки, из которого можно спаять такую рамку.

3. Определите минимальную силу, которую необходимо приложить к грузу массой 1т, чтобы втащить его по наклонной плоскости с углом наклона к линии горизонта ( ( 30о, если коэффициент трения скольжения груза по наклонной плоскости ( ( 
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?

8–9 класс

1. Лыжник прыгает с трамплина под углом ( ( 30о к линии горизонта. На каком расстоянии от точки прыжка он коснется снега, если приземляется на склон, поверхность которого наклонена к горизонту под углом 
[image: image3.wmf]( ( 60о? Начальная скорость лыжника в момент отрыва от трамплина Vo = 30 м/с.

2. Из отрезка проволоки спаяна рамка в виде равнобедренного треугольника с длиной основания 30см. При измерении сопротивления между вершинами треугольника оказалось, что соотношение этих сопротивлений равно 
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. Определить длину исходного отрезка проволоки. Провести анализ возможных вариантов.

3. С какой минимальной силой нужно тянуть за веревку саней массой m = 10 кг, чтобы они двигались равномерно по горизонтальной поверхности с коэффициентом трения ( ( 0,1?
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